5. Gyakorlat

Célkitlizések:

e FEgydimenzids tombok

e Elemek elérése
e |nicializalas, beolvasas, kiiratas, feltoltés

e TOmbok és fluggvények

Mintafeladatok:

1. Tomb deklaracio, inicializalas és elemek elérése.

int mark([5] = {19, 10, 8, 17, 9}

// a harmadik elem értékének adjunk -1 értéket
mark[2] = -1;

// az S6todik elem értékének adjunk 0 értéket

mark[4] = 0;

2. Tomb elemeinek beolvasas és kiiratasa

#include <stdio.h>
int main() {
int values|[5], n;
printf ("Enter the number of elements:");
scanf ("%i", &n);
printf ("Enter the wvalues: ");
// elemek beolvasdsa és eltdroldsa
for(int 1 = 0; i < n; ++1i) {
scanf ("%d", &values[i]):
}
printf ("Displaying integers: ");
// témb elemeinek kiiratdsa

for(int 1 = 0; i < n; ++1i) {


https://www.programiz.com/c-programming/c-arrays
https://www.programiz.com/c-programming/c-arrays-functions

printf ("$d\n", values[i]);

}

return 0;

Kitlizott feladatok:

1.

(*) Adott egy legtdbb 20 egész szamot tartalmazé témb. ird ki azt a poziciét,
ahol az elsé pozitiv szam talalhatd. Az elemeket olvasd be billentylzetrdl.
Pl: n=8 x=(-5, -6, 47, -8, 39, -10, 7, 10)

Az eredmény: 2 (vagy tizenet NINCS BENNE POZITIV ha minden szam negativ)
(*) Adott egy n egész szamokat tartalmazé tomb. Az n-et és a tomb elemeit a
billenty(izetrél vagy &llomanybdl olvasd be. ird ki a képernyére a témb
elemeit, majd pedig a szomszédos elemek szamtani kézéparanyosat.
Példa: n=6 A tdmb elemei: 3, 2,5, 7,17, 20

A képernydre kerul: 2.5, 3.5, 6, 12, 18.5 (mert (3+2)/2.0=2.5, (2+5)/2.0=3.5, ...
(17+20)/2.0=18.5)

(*) Adott egy n egész szamokat tartalmazo tomb. Az n-et és a tdmb elemeit a
billenty(izetrél vagy &llomanybdl olvasd be. ird ki a képernyére a témb
elemeit, majd pedig a szomszédos elemek kozotti kiilonbségeket.

Példa: n=6 a tomb elemei: -3, 2, 5, 7, 7, 20 képezzuk 2 és -3 kulonbséget, ami
2-(-3)=5, 5 és 2 kulénbséget, ami 3,... A képernyére kerul: 5, 3, 2,0, 13

(*) Egy legtdbb 20 egész szamot tartalmazé tdmb elemeibdl masold at egy
masik tdmbbe azokat, melyek teljes négyzetek. ird ki a talalt teljes
négyzetek szamat is!

Pbn=6x=(2,4,8, 25,3, 66)azeredményy = (4, 25) és 2 db teljes négyzet
volt

(*) Olvass be egy legtdbb 100 elemet tartalmazé témbét. ird ki a teljes

négyzetek 6sszegét, valamint a sorszamait ( (ceil(sqrt(x))-floor(sqrt(x)) = = 0).



P.n=10x=(100,6,8,5,1,5,9, 25,4, 12) az 8sszeg 139 és a sorszamok 0, 4,
6,7,8

6. (**) Olvass be a billentylzetrdl egy legtobb 20 egész szamot tartalmazo
tombot és az a, b egész szamokat. Készits egy Gj témbot azokbdl az
elemekbdl, amelyek az [a,b] (a<b) intervallumban talalhatéak (ugyanabban a
sorrendben, ahogy az eredetiben voltak). Pl: n=10 x=(12, -4, 9, 7, -5, 31, -74,
215, -33, -8) a=-10 b=9 Az eredmény: y=(-4, 9, 7, -5, -8)

7. (**) Olvass be a billentylzetrél egy legtébb 20 egész szamot tartalmazé
tdmbot és az a, b egész szamokat. Készits egy Uj tombt azokbdl az elemekbdl,
amelyek az [a,b] (a<b) intervallumban talalhatdak (az Uj tombban az értékek
az eredetihez képest forditott sorrendben legyenek).

Pl: n=10x=(12, -4, 9, 7, -5, 31, -74, 215, -33, -8) és a= -10 b=9
Az eredmeény: y=(-8, -5, 7, 9, -4)

8. (**) Adott egy n elem( egész szdmokat tartalmazé témb. ird ki elébb a
pozitiv, majd a negativ elemeket. Keresd meg és ird ki a legnagyobb
negativ illetve a legkisebb pozitiv elemet (ha valamelyik nem |étezik, akkor
irj ki egy ennek megfelel§ Uzenetet).

9. (**) Adott egy egész szamokbdl 4ll6 témb. ird ki azoknak a szamoknak az
indexét, amelyeknek az el6jele megegyezik az utolsé szam elgjelével.

Pl: n=8 x=(5, -6, 7, -8, 9, -10, 7, 10)
Az eredmeény: 0, 2,4, 6,7

n=8 x=(5, -6, 7, -8, 9, -10, 7, -3)

Az eredmény: 1, 3,5, 7

10.(***) Adott egy legtobb 20 természetes szamot tartalmazd x tdmb (egyik sem
0). ird ki a képernyére a szimok legnagyobb kozos osztéjat és a legkisebb
kozos tobbszorosét. Pl: n=3 x=(6, 8, 10)

Az eredmeény: Inko(6, 8, 10) = 2 Ikkt(6, 8, 10) = 120



11.(***) Adott egy n elemd, legtébb 20 természetes szamot tartalmazé témb és
egy k természetes szam. Készits egy Uj tdmbot, amelyben azok a szamok
szerepelnek, amelyek relativ primek a megadott k-val (két szam relativ
prim akkor, ha a legnagyobb kdz6s osztojuk 1).

Pl: n=10 x=(12, 15, 254, 525, 56, 125, 500, 63, 48, 912) k=4
Eredmény: y=(15, 525, 125, 63)

12.(***) Olvass be egy legtobb 100 elemet tartalmazé témbét. ird ki a teljes
négyzetek 6sszegét, valamint a poziciéikat. Pl. n=10x=(100, 6, 8,5, 1, 5,
9, 25,4, 12) az 6sszeg 139 és a sorszamok 0, 4, 6,7, 8

13.(***) A billentylzetrdl beirjuk egy osztaly diakjainak a matematika félévi
eredményeit. ird ki mindegyik jegy mellé, hogy mennyivel kiilénbézik az
osztalyatlagtol és ennek alapjan mindsitsd!

Pl: n=4 jegyek = (7, 8, 6, 10) Atlag: 7,75
7 -0,75 rosszabb az atlagnal

8 0,25 jobb az atlagnal

6 -1,75 rosszabb az atlagnal

10 2,25 jobb az atlagnal

14.(***) Adott egy legtobb 20 egész szamot tartalmazo x tomb. Készits egy Ujy
tombot melyben az yli] jelentése az x[i] el6fordulasainak a szama.
Pl.n=9x=(1,5,2,1,5,7,2,1,5, 4)

Eredmény:y=(3,3,2,3,3,1,2,3,3,1)

15.(****) Adott egy legtdbb 20 egész szamot tartalmazo x tdmb és a k
természetes szam. ird ki az x elemei kdziil az els6 k darab szamot névekvé, a
tobbit pedig csékkend sorrendbe.

Pl: n=7 x=(23, 12,18, 4, 0, 23, 5) k=3
Eredmény: 12, 18, 23, 23,5, 4,0



16.(****) Adott egy legtdbb 20 egész szdmot tartalmazé témb. ird ki a
kulonboz6 értékeket az el6fordulasok szamaval egyitt (az el6fordulas
ndvekvé sorrendjében). Pl: x=(45, -90, 45, 2, 45, 2)

Eredmény: -90 el&fordulasa 1
2 el6fordulasa 2
45 el6fordulasa 3

17.(****) Adott egy legtdbb 20 egész szamot tartalmazoé tdmb. Segédtomb
hasznalata nélkul vidd a tomb végére a nullakat ugy, hogy a tobbi sorrendje
maradjon meg.

Pl. x=(23, 98, 0, 67, 0, 0, 24) az algoritmus hatasara
x=(23, 98, 67, 24,0, 0, 0)

18.(****) Adott egy legtdbb 9 szamjegybdl allé természetes szam. Alakitsd at
10-es szamrendszerbdl 2-es szamrendszerbe. Pl: n=25 esetén az eredmény
11001

19.(****) Alakits at egy n szamjegybdl all6 (1<n<25) természetes szamot 2-es
szamrendszerbdl 10-es szamrendszerbe. A szam szamjegyeit egy tombbe
olvasd be, a tdomb elemei 0 és 1 értékek lehetnek.

Pl: n=5és x=(1, 1,0, 0, 1) esetén az eredmény 25

20.(****) Adott két 2-es szamrendszerben megadott természetes szam. A
szamok beolvasasa tombbe torténik: az elsd szam az x n elemd témbbe, a
masodik az y m elem( tombbe (1<n, m<100) kerul. 10-es szamrendszerbe
vald atalakitas nélkul ird ki a két szam dsszegét (2-es szamrendszerben
végezd el a mlveleteket).

Pl:n=5,x=(1,0,1,0,1)
m=3,y=(1,1,0)

Az eredmény: 1101 1



21.(*****) Adott egy legtdbb 20 egész szamot (long) tartalmazé x témb. ird ki
azt a legnagyobb szamot, melyet az xben szerepl6 szamok elsd szamjegyébdl
képezhetunk.

Pl: x=(2341, 789, 1998, 2000) 7221

22.(*****) frasd ki a billentylzetr8l megadott n szam osszes nullatdl kulénbdzé
és egymastol kalonbozd szamjegyébdl alkotott legkisebb és legnagyobb
természetes szamot.

Példa: n = 11254, legkisebb szam 1245, legnagyobb szam 5421.

23.(*****) Adott egy legtdbb 20 kiildnb6z6 egész szdmot tartalmazé x témb. ird
fel az tomb elemeit diszjunkt intervallumok egyesitésekeént.
Pl: n=10x=(9, 1,7, 3,8, 11, 16, 4, 14, 15)

Az eredmény: [1]+[3..4]+[7..9]+[11]+[14..16]

24.(****¥) Adott egy legtébb 20 egész szdmot tartalmazé x témb. ird ki melyik a
legnagyobb novekvd sorozat (egymas utani szamokbdl) a tdmb elemei kdzal.
Pl: n=7x=(2,33,1,4,5,3,12)

Eredmény: 1,4, 5

25.(****) Adott két tomb: a és b. Az a tombnek na eleme, a b tombnek nb eleme
van. Allapitsd meg, hogy hany darab k6z&s elemiik van, majd irasd ki ezeket
az elemeket.

26.(*****) Olvass be n darab egész szamot az a tdmbbe és m egész szamot a b
tdmbbe. ird ki a képernyére, hogy az a tdmb elemei kozil mennyi szigortan
kisebb a b tdmb dsszes eleménél és melyek ezek.

Pl: n=10a=(4,8,1,9,5, 11, 3,43, 6,200 m=8 b=(9, 9, 6,9, 9, 8, 6, 9)

Eredmény: 4 és4,1,5,3 (mert4, 1,5, 3 kisebbek a b minden eleménél)

Véletlenszam generalas tombdokkel:

1. (****) A szamitégép generaljon n elembdl all6, legtébb 30 elembdl allé

tdmbot (az értékek legyenek 1 és 20 kdzottiek) és irja ki a képernyére. ird ki



azt a legkisebb intervallumot, amelyikben minden a gép altal generalt
érték benne van.

. (¥***) A szdmitégép generaljon 50 darab 1 és 15 kdzoétti szamot. ird ki a
képerny@re azokat a szamokat, amelyek egyszer sem fordultak eld!

. (****) A szamit6gép generaljon 50 darab 1 és 15 kdzotti szamot. ird ki a
képernydre azokat a szamokat, amelyek legalabb egyszer el6fordultak, de
mindegyiket csak egyszer ird ki, mégpedig névekvé sorrendben!

. (****) A szamit6gép generaljon 20 darab 1 és 15 kdzotti szdmot. ird ki a
képernylre azokat a szamjegyeket, amelyek egyszer sem fordultak eld!

. (Fr¥RF) A szamitégép generaljon legtdbb 50 darab 1 és 3 kdzétti szdmot. ird
ki a képernydre a szamokat névekvd sorrendben!

. (FFFFF) A szamitogép generaljon egy legtobb 30 elembdl all6 tombot (az
értékek legyenek 1 és 9999 kdzottiek) és irja ki a szamokat a képernyére. ird
ki a képernydre, hogy ezek kozul melyek tikorszamok!

. (FFFFE) A szamitdgép generaljon egy legtobb 30 elembdl allo tombot (az
értékek legyenek 1 és 1000 kozottiek). irja ki a képernyére hogy ezek kozlil
melyek a primszamok!

. (F**F*F) A szamitdgép generaljon egy maximum 50 elembdl allé tombot.

. T0rolj ki” elemeket a tomb két végeérdl ugy, hogy a tomb elsé és utolséd
értéke is paros legyen. ird ki a megmaradt értékek szamat is.
Pn=11x=(3,9,1,8,7,5,6,10,3,7,9)

x=(8,7,5,6,10) és 5 érték maradt

. (****F) Allitson el6 a gép egy legtdbb 20 egész szamot tartalmazé tdmbt és
irja ki a képernydre. Tlikrozd a témbt az Oy tengely szerint és irasd ki Ujra
(cseréld fel benne az elemek sorrendjét).
Pl:n=5ésx=(1,6,7,9,2)n=6ésx=(4,2,3,7,9,8)
Xx=(2,9,7,6,1)x=(8,9,7,3,2,4)



10.(*****) Allitson el a gép egy legtébb 20 természetes szamot tartalmazé
tdmbot, ennek elemeit masold at egy masik tdombbe Ugy, hogy a paros
szamokat a tdmb elejére, a paratlanokat pedig a tomb végére helyezi!
Pl: n=9 és a kezdeti tdomb x=(5, 67, 8, 34, 6, 45, 25, 78, 23)

Eredmény: 8, 34, 6, 78, 23, 25, 45, 67, 5



